

双创实施效果

第一，就业率。经由本项目的实施，保证了金融学本科生的就业率。六所高校金融学院毕业生就业率均在 98% 以上。例如，从 2018 年至 2021 年，山东财经大学金融学院毕业生就业率均在 98% 以上。山东财经大学金融学院积极开展职业规划教育和就业指导工作，在就业形势严峻的背景下，就业人数和就业率依旧保持良好势头。例如，西南财经大学金融学院毕业生从 2018 年至 2021 年就业率分别为 95.54%、90.42%、82.27%、74.90%。例如，武汉大学 2019 年至 2021 年金融专业学生毕业就业率分别为 97.6%、94.3% 和 94.5%、就业单位主要是工、农、中、建、交和招商等国有控股和股份制银行，以及国泰君安、易方达等证券、基金公司和中国人保、平安保险、泰康人寿等国内头部保险企业。

第二，升学情况。经由本项目的实施，六所高校金融学本科生的升学状况良好。例如，山东财经大学 2018 年的本科升学率达到 30%。录取高校主要集中于中央财经大学、山东大学、对外经济贸易大学等，录取高校类型趋宽、层次趋高。例如，从 2018 年至 2020 年，武汉大学赴国内外高水平大学继续深造的学生占比分别为 76.6%、67.5% 和 72%，国内升学的高校主要集中于北京大学、清华大学等双一流高校，国外升学大学主要集中于麻省理工学院、芝加哥大学等世界名校。例如，从 2018 年至 2020 年，西南财经大学金融学院本科生升学率均在 48% 以上。本科生国内升学中，进入“双一流”建设高校的学生比例为 94.52%，录取高校主要集中在北京大学、中国人民大学、复旦大学、厦门大学等。

毕业生升学情况表

年份	西南财经大学	山西财经大学	武汉大学	山东财经大学
2018	51.84%	24%	76.6%	30%
2019	54.36%	27%	67.5%	18.8%
2020	48.36%	25%	72%	26.3%

第三，用人单位评价。经由本项目的实施，六所高校金融学本科生的用人单位评价良好。例如，根据动态跟踪调查结果，99% 的用人单位对天津财经大学金融专业毕业生整体评价满意，97.7% 的用人单位认为专业毕业生具有较强的工作胜任能力。用人单位对专业毕业生科学思维能力、专业知识结构、应用分析能力、组织管理能力等 12 项指标的评价均在 97% 以上，对校企合作、择业宣讲服务、就业信息发布等工作的整体满意度均达到较高水平，育人品牌得到社会公认，专业影响力持续提升。例如，武汉大学金融学院毕业生由于其良好的综合素质、深厚的理论基础、宽广的国际视野以及较强的创新能力，毕业生得到了高校、

研究机构和工作单位的普遍认可，享有较高的声誉度。